

धेय पथ सितम्बर – 2018

बी.एड. विभाग में हिन्दी प्रशिक्षण कार्यशाला—

01 सितम्बर से प्रति शनिवार हिन्दी प्रशिक्षण कार्यशाला का प्रारम्भ प्रतिष्ठित साहित्यकार एवं किसान पी.जी. कॉलेज सेवरही कुशीनगर के पूर्व प्राचार्य डॉ. वेद प्रकाश पाण्डेय ने किया। इस अवसर पर सभी बी.एड. विभाग के शिक्षक छात्राध्यापक व छात्राध्यापिकाएं उपस्थित रही।



दादाभाई नौरोजी जयन्ती—

4 सितम्बर को प्रार्थना सभा में दादाभाई नौरोजी जयन्ती के अवसर पर राजनीतिशास्त्र विभाग के प्रवक्ता डॉ. यशवन्त राव ने दादा भाई नौरोजी के व्यक्तित्व पर प्रकाश डालकर महाविद्यालय परिवार की ओर से श्रद्धांजलि अर्पित की।



शिक्षक दिवस —

5 सितम्बर महाविद्यालय में प्रार्थना सभा में भूगोल विभाग के प्रभारी डॉ० विजय कुमार चौधरी ने डॉ० सर्वपल्ली राधाकृष्णन के जन्म दिवस के अवसर पर डॉ० राधाकृष्णन जी का एक शिक्षक व राजनीतिज्ञ के रूप में क्या योगदान था उसके बारे में विचार प्रस्तुत किया।



छात्रसंघ कार्यकारिणी बैठक—

06 सितम्बर को छात्रसंघ प्रभारी श्री नन्दन शर्मा द्वारा छात्रसंघ कार्यकारिणी की बैठक का आयोजन किया गया जिसमें प्रतिनिधियों एवं पदाधिकारियों का कार्य विभाजन किया गया।



नवांगतुक विद्यार्थी –स्वागत समारोह बी.एड्. विभाग में

9 सितम्बर को बी.एड्. विभाग द्वारा नवांगतुक विद्यार्थियों का स्वागत समारोह का आयोजन किया गया। इस समारोह में बी.एड्. प्रथम वर्ष की छात्राध्यापिका तथा छात्राध्यापक सुश्री प्रियंका सिंह तथा श्री कुलदीप निषाद क्रमशः मिस फ्रेशर तथा मिस्टर फ्रेशर चुने गये।



पंडित गोविन्द बल्लभ पन्त जयन्ती

10 सितम्बर को प्रार्थना सभा में पंडित गोविन्द बल्लभ पन्त जयन्ती के अवसर पर प्राणि विज्ञान विभाग के प्रवक्ता श्री नवनीत कुमार ने पंडित गोविन्द बल्लभ पन्त का एक स्वतंत्रता संग्राम सेनानी व वरिष्ठ भारतीय राजनेता के रूप में भारत के लिए जो योगदान था उस पर अपना विचार प्रस्तुत कर श्रद्धांजलि अर्पित की।



कवयित्री महादेवी वर्मा पुण्यतिथि एवं आचार्य विनोबाभावे जयन्ती—

11 सितम्बर को प्रार्थना सभा में हिन्दी विभाग की प्रभारी डॉ० आरती सिंह ने कवयित्री महादेवी वर्मा व आचार्य विनोबा भावे के व्यक्तित्व व कृतित्व पर अपना विचार प्रस्तुत कर श्रद्धांजलि अर्पित की।



मनोविज्ञान विभाग में विशिष्ट व्याख्यान—

13 सितम्बर को मनोविज्ञान विभाग में “Importance of Psychology in human life” विषय पर एक विशिष्ट व्याख्यान का आयोजन किया गया इस विषय पर मुख्य अतिथि के रूप में अखिल भाग्य पी.जी. कॉलेज रानापार गोरखपुर के असिस्टेंट प्रोफेसर डॉ० अभय प्रताप सिंह ने व्याख्यान प्रस्तुत किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता तथा आभार ज्ञापन डॉ० प्रज्ञेश कुमार मिश्र तथा डॉ० वेंकट कुमार पाण्डेय द्वारा किया गया।



यतीन्द्रनाथ बोस बलिदान दिवस—

13 सितम्बर यतीन्द्रनाथ बोस बलिदान दिवस के अवसर पर स्वतंत्रता आन्दोलन में यतीन्द्रनाथ बोस के योगदान विषय पर रसायनशास्त्र विभाग के प्रभारी डॉ. शिवकुमार बर्नवाल ने व्याख्यान प्रस्तुत कर श्रद्धांजलि अर्पित की गई।



हिन्दी दिवस—

14 सितम्बर को हिन्दी दिवस के अवसर पर प्रतिष्ठित साहित्यकार समालोचक, पूर्वोत्तर रेलवे के सेवानिवृत्त महाप्रबन्धक श्री रणविजय सिंह ने सारगर्भित व्याख्यान प्रस्तुत किया। कार्यक्रम का संचालन हिन्दी विभाग की प्रभारी डॉ० आरती सिंह तथा आभार ज्ञापन भूगोल विभाग के प्रभारी डॉ० विजय कुमार चौधरी ने किया।



शिक्षक संघ चुनाव—

14 सितम्बर को शिक्षक संघ का चुनाव सम्पन्न हुआ जिसमें अध्यक्ष पद पर इतिहास विभाग की प्रभारी डॉ. महेन्द्र प्रताप सिंह, उपाध्यक्ष पद पर हिन्दी विभाग प्रभारी डॉ. आरती सिंह महामंत्री पद पर रसायन विज्ञान विभाग के प्रवक्ता श्री संजय जायसवाल, भूगोल विभाग के प्रवक्ता डॉ. प्रवीन्द्र कुमार शाही संयुक्त मंत्री तथा अर्थशास्त्र विभाग के प्रभारी श्री मंजेश्वर कोषाध्यक्ष निर्विरोध



1 चुने गये। विज्ञान संकाय से डॉ. नवनीत सिंह, कला संकाय से डॉ. यशवंत राव, वाणिज्य संकाय से नन्दन शर्मा तथा बी.एड. संकाय से श्वेता चौबे निर्विरोध कार्यकारिणी सदस्य चुने गये। प्राचार्य जी ने सभी पदाधिकारियों को बधाई दी तथा चुनाव अधिकारी डॉ. सुभाष कुमार गुप्ता ने सभी के प्रति आभार ज्ञापित किया।

वनस्पति विज्ञान विभाग में विशिष्ट व्याख्यान—

15 सितम्बर को वनस्पति विज्ञान विभाग में “जैवविविधता एवं संरक्षण” विषय में एक विशिष्ट व्याख्यान का आयोजन किया गया। इस विषय की प्रस्तावकी वनस्पति विज्ञान विभाग के प्रभारी डॉ० अभय कुमार श्रीवास्तव ने प्रस्तुत किया तथा इस विषय पर व्याख्यान भूगोल विभाग के प्रभारी डॉ० विजय कुमार चौधरी ने वनस्पति विज्ञान विभाग की प्रवक्ता सुश्री आम्रपाली वर्मा ने किया।



दिया। कार्यक्रम का संचालन व आभार ज्ञापन

बी.एड. विभाग में विशिष्ट व्याख्यान—

15 सितम्बर को महाविद्यालय में बी.एड. विभाग में पाठ योजना विषय पर एक विशिष्ट व्याख्यान का आयोजन किया गया इस अवसर पर दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय गोरखपुर के शिक्षाशास्त्र विभाग की प्रो. सुषमा पाण्डेय ने 'पाठयोजना' विषय को पावर पॉइंट के माध्यम से प्रस्तुत किया। कार्यक्रम की

अध्यक्षता बी.एड. विभाग की प्रवक्ता श्रीमती प्रतिभा मणि त्रिपाठी, आभार ज्ञापन बी.एड. प्रवक्ता डॉ. अनुभा श्रीवास्तव तथा संचालन बी.एड. प्रथम वर्ष के छात्राध्यापक श्री विजय कुमार ने किया।



एम. विश्वेश्वरैया जयन्ती एवं ओजोन संरक्षण दिवस—

15 सितम्बर को प्रार्थना सभा में रसायन विज्ञान विभाग के सहायक आचार्य डॉ. रामसहाय ने एम. विश्वेश्वरैया जयन्ती जिसे अभियन्ता दिवस के रूप में मनाया जाता है के इंजीनियरिंग के क्षेत्र में अतुलनीय योगदान विषय पर व्याख्यान प्रस्तुत कर श्रद्धांजलि अर्पित की। तथा ओजोन संरक्षण दिवस के पूर्व संध्या पर व्याख्यान प्रस्तुत किया।



युगपुरुष ब्रह्मलीन मंहत अवेद्यनाथ स्मृति शतरंज प्रतियोगिता—

16 सितम्बर को महाविद्यालय में युगपुरुष ब्रह्मलीन मंहत अवेद्यनाथ स्मृति शतरंज, प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता का शुभारम्भ, रक्षा अध्ययन विभाग के प्रभारी डॉ. अभिषेक सिंह ने किया। इस प्रतियोगिता का निर्णायक मैच आयुष पाल बी.एस—सी. द्वितीय वर्ष और सुधीर कुशवाहा बी.एस—सी. तृतीय वर्ष के बीच खेला गया जिसमें आयुष पाल को विजेता और सुधीर कुशवाहा को उपविजेता घोषित किया गया। भूगोल विभाग के प्रभारी डॉ. विजय कुमार चौधरी ने खिलाड़ियों को पुरस्कृत कर प्रोत्साहित किया। क्रीड़ा प्रभारी मृत्युंजय सिंह ने सभी के प्रति आभार ज्ञापित किया।



विश्वकर्मा पूजा एवं महर्षि दधिचि जयन्ती—

17 सितम्बर को प्रार्थना सभा में विश्वकर्मा पूजा एवं महर्षि दधिचि के जयन्ती के अवसर पर अर्थशास्त्र विभाग के प्रवक्ता श्री मंजेश्वर ने अपने विचार प्रस्तुत कर श्रद्धांजलि अर्पित की।



युगपुरुष ब्रह्मलीन पूज्य महंत दिग्विजयनाथ जी महाराज एवं राष्ट्रसंत ब्रह्मलीन पूज्य महंत अवेद्यनाथ जी महाराज का पुण्यतिथि समारोह – उद्घाटन कार्यक्रम

23 सितम्बर को युगपुरुष ब्रह्मलीन पूज्य महन्त दिग्विजयनाथ जी महाराज की छियालीसवी एवं राष्ट्रसंत महन्त अवेद्यनाथ जी महाराज की चौथी पुण्यतिथि सप्ताह श्रद्धांजलि समारोह के उद्घाटन अवसर पर आयोजित संगोष्ठी में मुख्य वक्ता व अतिथि राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ के प्रचारक मुकेश खाण्डेकर ने “लोक-कल्याण भारतीय संस्कृति की विशेषता है” विषयपर व्याख्यान प्रस्तुत किया। पूर्व कुलपति पूर्वांचल विश्वविद्यालय जौनपुर प्रो. उदय प्रताप सिंह ने अतिथियों का स्वागत किया। इस अवसर पर गोरखपुर विश्वविद्यालय के कुलपति आदित्यनाथ महन्त धर्मपाल सिंह महन्त गंगादास अवद्येश



प्रो. वी.के सिंह उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी दास, महन्त धर्मदास आदि अतिथि उपस्थित रहे।

पंडित दीनदयाल उपाध्याय जयन्ती-

25 सितम्बर को प्रार्थना सभा में पंडित दीनदयाल उपाध्याय जयन्ती के अवसर पर बी.एड. विभाग की प्रभारी श्रीमती शिप्रा सिंह ने दीनदयाल उपाध्याय के व्यक्तित्व पर व्याख्यान प्रस्तुत कर महाविद्यालय परिवार की ओर से श्रद्धांजलि अर्पित की।



बी.एड. विभाग में कार्यशाला-

25 सितम्बर को बी.एड. विभाग में उत्तर प्रदेश संस्कृत संस्थान लखनऊ के संयुक्त तत्वाधान में 'संस्कृत वाग्व्यवहार' विषय पर पाक्षिक कार्यशाला का उद्घाटन किया गया। इस अवसर पर सभी शिक्षक छात्राध्यापक व छात्राध्यापिकाएँ उपस्थित रही।



ईश्वर चन्द्र विद्यासागर जयन्ती-

26 सितम्बर को प्रार्थना सभा में ईश्वर चन्द्र विद्यासागर जयन्ती के अवसर पर अर्थशास्त्र विभाग के प्रभारी श्री मंजेश्वर ने एक दार्शनिक, शिक्षाशास्त्री, लेखक, समाजसुधारक के रूप में ईश्वर चन्द्र विद्यासागर का जो योगदान था उस पर अपना विचार प्रस्तुत कर महाविद्यालय परिवार की ओर से श्रद्धांजलि अर्पित की।



अंग्रेजी विभाग में दो दिवसीय लेखन प्रतियोगिता-

26 व 27 सितम्बर को महाविद्यालय में अंग्रेजी विभाग द्वारा ईश्वर चन्द्र विद्यासागर जयन्ती व राजा राममोहन राय पुण्यतिथि पर दो दिवसीय अंग्रेजी कहानी लेखन प्रतियोगिता का आयोजन 'इण्डियन टेलीकाम इण्डस्ट्री एण्ड रिलायन्स जीओं तथा 'रोल ऑफ फीमेल इन डेवेलोपमेन्ट ऑफ सोसाइटी' पर किया गया। अंग्रेजी विभाग की प्रभारी श्रीमती कविता मन्थ्यान् ने बी.ए. प्रथम वर्ष की शिवांगी राय को प्रथम स्थान, बी.ए. तृतीय की नम्रता उपाध्याय को द्वितीय स्थान, बी.ए. प्रथम वर्ष की दीप्ति चतुर्वेदी को तृतीय स्थान तथा बी.ए. द्वितीय वर्ष की बेबी गुप्ता, बी.ए. तृतीय वर्ष की चन्दा गुप्ता व बी.ए. प्रथम वर्ष के पवन कुमार यादव को संयुक्त रूप से चतुर्थ स्थान घोषित किया।



राजाराम मोहन राय पुण्यतिथि-

27 सितम्बर को राजाराम मोहन राय की पुण्यतिथि के अवसर पर प्रार्थना सभा में कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस अवसर पर रक्षा अध्ययन विभाग के प्रभारी डॉ० अभिषेक कुमार सिंह ने राजाराम मोहन राय के जीवन पर प्रकाश डालते हुए समाज सुधार में उनके योगदान एवं राष्ट्र के प्रति उनकी श्रद्धा पर व्याख्यान दिया।



इतिहास विभाग में विशिष्ट व्याख्यान-

27 सितम्बर को इतिहास विभाग में राजा राममोहन राय के व्यक्तित्व विषय पर एक विशिष्ट व्याख्यान का आयोजन किया गया इस अवसर पर अखिल भाग्य पी. जी. कॉलेज, रानापार गोरखपुर इतिहास विभाग के एसोसिएट प्रोफेसर व उपप्राचार्य डॉ. कृष्णानन्द पाठक ने व्याख्यान प्रस्तुत किया। कार्यक्रम का संचालन व आभार ज्ञापन क्रमशः बी.ए. तृतीय वर्ष की छात्रा कु. खुशबु तथा इतिहास विभाग के प्रभारी डॉ. महेन्द्र प्रताप सिंह ने किया।



सरदार भगत सिंह जयन्ती -

28 सितम्बर को प्रार्थना सभा में सरदार भगत सिंह जयन्ती के अवसर पर इतिहास विभाग के प्रभारी डॉ. महेन्द्र प्रताप सिंह ने व्याख्यान प्रस्तुत कर श्रद्धांजलि अर्पित की।



श्रद्धांजलि सभा—

28 सितम्बर को महाराणा प्रताप शिक्षा परिषद के संस्थापक युगपुरुष ब्रह्मलीन महंत दिग्विजयनाथ जी महाराज एवं महाविद्यालय के संस्थापक राष्ट्रसंत ब्रह्मलीन महंत अवेद्यनाथ जी की पुण्यतिथि के अवसर पर महाविद्यालय में श्रद्धांजलि सभा का आयोजन किया गया। श्रद्धांजलि सभा में डी.डी.यू. के रक्षा एवं स्त्रातजिक अध्ययन विभाग के आचार्य प्रो. विनोद कुमार पूज्य महाराज के विराट व्यक्तित्व और उनके सामाजिक परिप्रेक्ष्य से सम्बन्धित विषय पर विचार प्रस्तुत किया। श्रद्धांजलि कार्यक्रम में डॉ. कृष्ण कुमार पाठक तथा श्रीमती शिप्रा सिंह ने अपना विचार प्रस्तुत किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता डॉ. विजय कुमार चौधरी ने किया। कार्यक्रम का संचालन डॉ. आरती सिंह ने किया।



ब्रह्मलीन महन्त दिग्विजयनाथ और अवेद्यनाथ की पुण्यतिथि समारोह— समापन कार्यक्रम

29 सितम्बर को ब्रह्मलीन महन्त दिग्विजयनाथ जी महाराज एवं राष्ट्रसंत ब्रह्मलीन महन्त अवेद्यनाथ के सप्त दिवसीय पुण्यतिथि समारोह का 'भव्य समापन गोरखनाथ मंदिर में हुआ जिसमें महाविद्यालय के शिक्षक, कर्मचारी एवं विद्यार्थी सम्मिलित हुए। श्रद्धांजलि सभा में उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ जी तथा बतौर मुख्य अतिथि चिन्मयानन्द स्वामी जी ने सभी का मार्गदर्शन किया। इस अवसर प महाराणा प्रताप शिक्षा परिषद के सभी शिक्षक उपस्थित थे।



वाणिज्य विभाग में परास्नातक नवागंतुक विद्यार्थी स्वागत समारोह—

30 सितम्बर को वाणिज्य विभाग में नवागंतुक विद्यार्थियों का स्वागत समारोह का आयोजन किया गया। वाणिज्य परास्नातक अंतिम वर्ष के छात्रों द्वारा एम.कॉम प्रथम वर्ष के छात्रों का स्वागत किया गया। एम.कॉम प्रथम वर्ष के श्री कृष्णा कुमार सिंह को मिस्टर फ्रेशर तथा भाग्यश्री मिश्रा को मिस फ्रेशर चुना गया। इस अवसर पर वाणिज्य विभाग के शिक्षक व परास्नातक के विद्यार्थी उपस्थित रहे।



योग प्रशिक्षण—

हर शनिवार की भाँति 01 सितम्बर को प्रार्थना सभा में योग के अन्तर्गत गोरखपुर योगाध्यान केन्द्र के समन्वयक श्री उपेन्द्र सिंह ने सहज योग के माध्यम से ध्यान का प्रशिक्षण दिया। 8 सितम्बर को कम्प्यूटर सांइस विभाग के प्रवक्ता श्री हरविन्द श्रीवास्तव तथा 15 सितम्बर को वाणिज्य प्रवक्ता डॉ. सुभाष कुमार गुप्ता तथा 22 सितम्बर को प्राचार्य डॉ. प्रदीप कुमार राव ने योग का प्रशिक्षण दिया। इस अवसर पर सभी शिक्षक, विद्यार्थी व कर्मचारी उपस्थित थे।

